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 Роз’яснення щодо порядку замовлення документів державного зразка
На виконання постанови Кабінету Міністрів України від 13.07.2011 року № 752 «Про створення Єдиної державної електронної бази з питань освіти», керуючись наказом Міністерства освіти і науки України від 17.05.2013 «»Про підключення професійно-технічних навчальних закладів до Єдиної державної електронної бази з питань освіти» та у зв’язку з набранням чинності наказу Міністерства освіти і науки України  від 02.04.2015 № 387 «Про затвердження Порядку замовлення, видачі та обліку документів про професійно-технічну освіту державного зразка» інформуємо про наступне.
Названим Порядком замовлення встановлюється загальний єдиний механізм замовлення, видачі та обліку документів про професійно-технічну освіту державного зразка. 
На виконання  вищезазначених нормативно-правових актів та своєчасного отримання документів про освіту необхідно:

забезпечити підключення навчального закладу до Єдиної державної електронної бази з питань освіти (ЄДБО) (http://www.inforesurs.gov.ua);

забезпечити оформлення електронної печатки навчального закладу та цифрових підписів керівника навчального закладу і відповідальної особи за створення (формування) замовлення на виготовлення документів в акредитованому центрі сертифікації ключів;
завантажити до ЄДБО скановані копії діючих ліцензій та свідоцтв про атестацію з відповідними додатками, а також внести до бази усю необхідну інформацію.
Підтвердження щодо права на отримання бланків документів про освіту надає керівний регіональний орган управління освітою після отримання відповідної заяви разом з додатками від заявника.

